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AROUMONT SUGUNA

Devoir maison : Syllogistique

Exercice n°2

Syllogisme de forme ‘A E E*’ :

Tous les employés sont des cadres
Aucun cadre n’est ouvrier

Aucun employé n’est ouvrier

“OA0”:

Certains hommes ne so%s des intelligents
Tous les intelligents sont

\p0més
Certains diplémés ne sont p\des hommes  \/Qces 0‘*“"‘% "

Exercice n°4

Syllogisme de forme AAI :

Tous les pompiers sont courageux
Tous les pompiers sont des civils /

[y a des civils qui sont courageux

EAQ : M‘W ‘d; é\m‘/& ;

Tous les politiciens ne sont pas honnétes ,

Tous les présidents sont des politiciens <
Certains présidents ne sont pas honnétes Uu,ﬁ.&& S b\ [ FU"‘* %

EIO: - &F A’L’VL

Aucun médecin n’est gaucher

Quelques hommes sont gauchers l/

Quelques hommes ne sont pas des médecins

\_J

Exercice n°6

a) Ladifférence entre les relations de contradiction et de contrariété c’est que dans
une contradiction deux propositions ne peuvent étre vraies et faussent en méme
temps soit elles sont fausses soit elles sont vraies, exemple si une proposition est ?
vraie, sa contradictoire doit étre fausse. C’est opposé du-point de viie qualitatif et
quanhtatn‘ Alors que dans une contrariété, si une proposition est fausse ’autre

Vi /u.fﬁk | g Wewn b é};,q

ZAA_;k .




JTROVT YO/} PN

est vraie, par contre les deux peuvent étre fausses mais ne pas &tre vraies en
méme temps.

b) Propositions contradictoiresa@

1.Un enfant dort : aucun enfant dort

2.Jean n’aime pas la choucroute : Jean aime la choucroute

3.Qui n’a de grive mange du merle : Il y en a qui n’ayant pas de grive ne mangent pas de
merle

c) Propositions contraires
1.Ce chapeau est blanc :ce chapeau est noir
2.Tous les éléphants ont une trompe : Aucun éléphant a une trompe " /

3.J’ai exactement un enfant :J’ai exactement plusieurs( ou 3) enfants
i e NG e




| | | | T2 ~J | | _ | | _ [ _ L] |1 _._ ___ __
E:_ 4 7_ A ._m_«, ™ _ | __ RARN __ h : _:, } f; i
EWE : _ [ 1y | [ 1] [1])
1] TR M1 | IR HikH
S 1 T I T I [ [ 1.5 | N | [ |
i m = g _ _ % ._ . § | | __ 7 .
INI R | | A L' | | _ | N _. | _ | _. _ |
s =TT | NI TR Hiil
N _ | _nm_, n._ h.J.. | r.u- - r=t—F 1 _“
o _ TITT13 _ | _ 5 _ |1 W [ | _ _
~ [ _ Bt =3 ”/ |_@__ .w.h | T _‘_ ____ _ _.,q .m __._ ___ _
T 1 11 > | [ I _lm _ . | 1 [ |
_ m 7 w _ 311 ¢ |4 ﬁm 4 AN } _ ﬁ ,M__ __ |13 - ___
| _ d - o | 11 | | {49 |4 <X | | n | | | |
L olin AL L N2 AN It Al dog RN
| T TR TR TR ITTTTTRA TR T T T T
| 4111y u L 1! | _ m__. [ g1yl 3 _
.. L “_ “ e al w uu ¥ Ty 7r | _ HTTHTTI
L 1] HikA 41411 'l LR L T L
il > ARRFR : l T | AN =T | |
| R b AT LTSRS R N
ER B =4 < Yl T A [l H 1= [ | = ] d it | _ Al
| WIRINA 4] SN e AR T i R SN
A T e el | DIETIETHIGIT T
_ 1] B I 18]ls7 ..nm_ F § 1! il ¥ |8 HEERAR L
TR I WITETTTTTA T T I TS AT
| RIAL w_ TS NS g1 BrRRRNRa A ks
q | __ 7 N _M.ﬂw TR _._mn f __w_q mu,_ i ._m. e R
| | T RS RRRRERER AR RR ARRTRAM R
| ”__ | | | | __ d| [Tl : m_vM
T 3 ] I | | | 11 I,] | [
4l | ] o (UL ST L A L e L
s o __ d __ TTTTTH T _ ] | TTETTHITRTTHT il
= AL Al _ o RETRSTINTRAN SsEIRTN 1 TR T
| a4 [ | 4 . | | pl _ [ - 3 i mll ¥
m& m ~ m.. n __ \‘A | .vc_ __ \4 _ _7 .Mr“ An i _.M
| [ M [ | BRER R | [ || M [ 1] _w [ _ N = /\u
L i |13 || LA s RRRRNRRR: e
| L | 1119 b | _ = I | _ ¢ ._ m.
__ _ Mm _ mwnhwn_ | _ =50 ~ =1 | _U.__\#o _ | I3 [ 1 ‘ T
| ] | | [N | , | | L | S | LU
Hi Edlllin Ik M il | || P | =Y Rl
T 1 1 1 | | Il Il | | 1 11 |
51| =i | =] || I I i~ | T
Sl T | | T i
=TT e T T UL
i AR A~ S HIRAARHSas AR
ol it . | " ] | | _ [\ cat?| | [ | 7 _ [ 7 paliersbd ._\.” IS Y |
T i T T TR T LTI LT
| ;_:: i | | WU LT RR0 AR RS




= e 11 it | B [ R = R i o=
= = }




L1 L [N S LTS
| T T e | / TN T TR u_
| | 1_f : 8| w N 4 | f__/_ __j__ | :_________ 7__
“ YIET=YBK T T RIRRRRRRRRGRRARRRRRR RRER R
L, TGS (It sl MR
G T T TTaTETH A LRl T
| “:h. N m,m.h. dligllg @ | adlaollad m_ i :_ __ i,
I I C | 2 — Q) . E=hrll REREED: | BLY < il
351N - e
i \P RN ! =101l < 1 | 31 T0 P [ |1 “
WL L m m _n_l o ¢ mt Fadl Mm _:_‘ﬂ.;u._.mmq. @ m Q M -
_ UTATT S & | [ TR anll T E T Tl W3 m
.mu c Q|| d 2l _O _mrwiu _m PQ = _ _ m _.n _m Q! ||
. p— L a4 Nl : : . EE ! _
i e G T sl NN N = e R TR
= AT DA T T TR TR TS |
55 IR 2191 a Al o =G |
G 5 =H& v RO d ] 5 sl 25 T gl T
o] _. D Al (. 1 ..41 L\m e | _vm..\., ﬁ _ ”m_
eI IR R dlEALE Al
I e R G ANTMETTTTR ARG
..Ml AL < d _m 1% ,_a v | 01\.! |l | ﬂ_..\_ _ﬂ..uj_m.\ “\ | _ n ||
: e = _ B _ C BARRE=H I | | — | ElARELE
: b a1 DT Y oy o AliE PR il
-3 i ~1-8 € toPNE ] \4"\_ E NI RN 7 I W
RN E R g8 hw_ M nmim s AN AR 1R il
___’r\ juer .LT.. L/ & | 4 = B | _‘lm iy, r.......f WE n\r.l_ . _ _
il EalEll] ] g€ e ie=es] =R AN SilEs DY |
AT ST AT TR g |
gL oL L atd g G ST T T T IS T
AE gl A1} el Lol SRS e AR o AR o w10 RARAARRRER
7 D T ST 7 |5 |4 T2 AL ] 1
AL R T allCARNS = __«.;ﬁ_”m__ i
_ AT F ,_ < | SHHNIG L »llsd )] |
C. ﬁ mu 0| M_ ) \Q Lu -~ ____ ..r....%“ .“ W_N ﬂm_ﬁl Ar\._ _
i bafbositai HEEEE] ST
- | |

g_ o

]
G

;-

O
[0, e S




= 1 Sy lloaisma o lafenra i = il

...... Aiceuh—en faat —hiest codiolt ==

e RNy enfoims son aeands —
— — | @ricans araads ne somt pall adlulles. VI
8 = . — S —

= § ~ — — 1 . : do
T S XA “clesy Ueaqe QORI B

-".:>:

!
!_)I
)

e
WE -
|| N

e )

|
O
h‘!

|
:
)
L2

|

D
\
|
|
|
|
il :
‘:?‘H | I

“clesk Mewmaaa 08 S0use | —
Hony Ae gauvent @

>

el

|
5
AN L’:

ExOneS—

;}-‘F‘) |
!

020 T

Y OO

1LQ
S | AQ
Ome lormes T (o sondalny oles
TAQL— %ﬂt"a LPR O \einp:

'3
1

—ai U enfant dedk v flocunenfoai de dede .
oo oaine Hal e haicrod G | :
e el potonne  quim'e pas do cpune o

o
o
L1
s}
2
?
~
o)
Q
9]
BRRYSSIRNN
mﬁ)

TR " Tl - = = =
e :./ e ' ____'::'_'-'._': -r_f_: = = s SR S S =
oA+ =
— _/ U5 oo  lophanks enk ure | omee s —
IR bedm W pnhamk mlacda [blodmadhe || ———
— ¢ [ Tal oxpdamink buh eabainl S Tac
_____ ——JeavigsatcOuy eS|
A _______ l@‘X_(l—(\ ‘@f"'ﬁ-{&:__ SRR e S £ [P N R ] R = = | e ::




r
|
|
T

_amode |
=
oo

|
|
Pl 04
|
|
|
|
: ﬁ
e
de
|
|
e
|
| i

_eral on

EX |
Saut |
4
i

>a

5

€

E
|

D
)

: ¥ [\Vadida
o
=

0w

{1l

o

CEE Ty eeam ol

)aa‘n" AL
ent | valade

=
> o%,
I

ooisonf;

Q ___.;._..._.:_

k4
o
\

1 e

UL
__yzmme

—
oors AL
\
SR
A=y
W
des

<]
~
M A

=

=

=

f:?':mu'.ma e e

0o
g Qa
| 27
St P IQn
0
}.‘olms
—
= o
dj\’M\Y
1a
QR
A A
Sodle
9

)

cmﬁﬂnsg a-

|
8
|
|

el
S g
*

IR

-

aUstoan

4]

|

|
—
A

\J

Raks &
ne | dul 4 \

B
Qo | 10

]

s

7

=EN

Qtu m__m_‘{o_m!r‘-g__ L &

Al : (U} ---—%33‘5"“}{(

7] A\%p Pg.

— |

D08 SAVTeS | __;__f

Counp Verdadi. |Q
X430

_Scm%

)

= ]

|
ﬁmm__
gt
2 So)oanm

0,
q

==
\




OOMNMS |

_‘Y' QL

v 4%

0
IS Cdl!

0

'

-

0

-1

3\"’:""__ 0

1

(é m\’e._u«k.

i odd

0

Vs S | oas
L

g
AN

7
L

4

(NS
&

Q
e

R e

- Rogad

b e

0

16

Y S O\ (Y e TP e Py

0

— T

3

oA u% I

55}

N"\jﬁQ\P AL A X A

-Q—0

Aok tdue | af

n_’

AAAN ALY A

A=

b sl eame |

[ \‘}rlx

Sl o

RERRRRARRRNRNRERS

i

ST

AN

qud‘ Q.Q. (MO

1

[l

Q

s L qunl S@naX]

(

e

=

1A

i Ood'r-- . Rervna

MKG.L\JS Yot

A

oY

\

QA SN LR

\

ML&!}E SR Q0

A

dos
aneray s

5

N
g —
sl

-l

ol
R0} MJS__

6\'[&1.\_} den

-
SNl ™™ I~




I R N T
_____z_“____,_:";__,?:m___7___:_:_;____.:: T UL
IR R ninninnnmmmn T
I AN i
IRnImm T T T 1l
J I HAHM AT -
|
AT m/_ pnnmm |
TN T T T |
/) _V __/ _ B || _
< LT L
C RN s LR
% TR TINH L T& T HTHI |
i g e R
TRIETTETS T i .
Y8 H AE- SRR IRRRENRR . ARRARE e -
2 18 AL dl UL
U B TR T T i
S B9 T ]
8 ld | _.. m L] [ n
Ao B g TR | |
CINRGARED: I
g ST R
”_m.___if.mxm
aEe Y| __m.em L |
BN AS e |
il e
i g AR R B T THTH T | I
“lb___...b C ._r/hﬂ."...h.._r.w | E _ | _
~| A Py i Ul




)} GRASUN
ﬂc:}&tl’ul
LAS2

(,O_na o l,ogx\aim

D

Flc}\Q :Q,lo'qxcx.m = ./I(o/IO/C}g

T o codo—

2 A Toun Gon Y\Dm.mﬁb' boat mYQ,Uicaan, .
E ]E)U.DO(\?QAB ﬁ)tSSOrUD no. sonl p@Ln ,[{\\’QJ_LW) éi
E Q&LA hommoen sonl pan (,Q_QD 901580(\/)

W-WPMC o@u&x&u@

' hlo 2€
Ocaxﬁmpef@an}snmmk@ao@SuM r“’f“‘*‘
A Toun Qe Bonboan ond suents
O CQ,L%@MDQ:@QJ\\}»(\QMI%QAE pam dﬂbgnbof\n
3) (@ﬂ Qr\cmkm,)aauz? = /(I}félﬂ/wé:

G)C\?m Qe N KBk m\rau:ﬁ duelk elio pund

D Qud o QAMW><€OD en nokasd OLB’L{‘QMQJJM

& (d,u mwh) Lot e :

- z;)f r@s
L‘) A Toun Cop U\g_\ml/') QJW\eﬁt @2/3 bomhimo

A TToun Gr ponkons /Jéon\r su

-




%e)‘m?en,\.lr

5) a) Q 85[(0(8186“9 n Qo\’ p@w v&Qﬁd‘m )zeﬁm QCL Q@E‘.\Pkﬁ&
da Pouk- oyal - Neanrm&(m, 40 n' Qa]’ qu Fn &ﬂdmf?agm
)mp&%e: et duunt 0 ony g}adﬁa do Cﬂ_Qd,uu_Q Qo con cluisty

% @w@;omr& ~ & mgzam;“’"%d% choses

Eucﬁ&m - IP ek dienc m\fmhf d,e QQ Cﬁwprendw_
dr ds @ bpaver Qﬂgl\ﬁ)m = — |
‘o) @J 5‘3@(:813,mq QoY &h\fah\dm o b u)ndlu/gnon
e,o\’gmme (mdum@um M&Peﬁ@ ——1—
Qx So)mnmkqu.af —

-

W/
wncn adzu@lli ===

q\g_n Mva_ucm fom:a maﬂm@n On b&nn%\m

: 3 iJu.n o b QJ/G’LLQ_
- a Q;Z:gmmey %‘Mmﬂ i&
@nmr@vpéﬁ’mqumzmmmmm _
poraven’ Q eﬂ'_n_o_ maw ne @em.ent @ﬁuu vrals en {mm\ﬂ
=

b) &)ﬂuum@m%@.nkr\mdﬂﬁ \/ \/ _

b) Joan auma QQd\DUUJQLiJrQ-' h—

%ﬁm@mgo\rﬁmﬂ@ﬂgx [PCUJdDINLLQLL .

b) Caﬁmum LQ:)@MM'A n o(\\’ pc;m Ao U.D\'Y‘(;Q_
| (.) 'J’Ou C_,bClC}‘erY\QI\k_ @Jusw e,(\gcmﬁ?;

wmﬁm ummw / |




w N—

3

A D2

—— SS g Ug e ====—===
s s — — i . : = t::_
e — e = =
""%EQQ‘“P:)I'DQ'%O ‘Q}g\:ﬂ -)f— ‘:.,—;r g e :_XCL‘ AR e ”rCL G s
—— = e e
N e e hate o e le
= o e e e e e e e - o =
= WIMENTRY L | 1 gl , | i [ ) Y P74 VA
— f; &b‘@ ) \9‘; tm:u_.})z? re~a e an ek | jsne ‘67'("_ 7 s e
SR i A (S 0 % i R R e e——
=" ;AL _% ——F—F n g ] - ——
- ﬁﬂ—\-ﬁ, U Ao e —de Kol Alesduel OA O - : e
e —— ______\é")""—[_—_—i—_ =N — _m} - =

s

U 2o /’“_‘_‘_ s | osieos S —
= Y., AV =1 BTN A -

= = ==t > 1 7
S R Bt i | R I (TR TSE S S S -l SN PP = e ORACHL
Lf};‘ﬁi—{_ﬂ' A ey ' @@_— . 54 ?‘u = — - /
VAP e | 2 R e SR, - (| L S ——
— f —% O u..é r}'g'b‘ A DA ARl eSS A TNEY o r—
e 1 e =P
e ‘up,LW'ﬂ,/‘j“ — et 1A —\HEE’L _\';/P AV onu /v —4:{?—/ p : SOy p/}
AT T g g || — ] T— . L 0 - u———
= ] 7«”&‘ Cobelinwlex PO .-'\Lu._g),,‘ r-& [SVe ‘LO Tvvava: 1|97 7%
: i - e % _\_ T 0 S | |/ (| . [ e i
) == 0 T e T T —
= ke [ | ] g I
e 5 S —
= —— 51 s 3 v (U T R R (e / - i
1 £ iwf..-r g .(—%" < : Af NL ‘Q'L}- ia CC ._j : R =
= L‘/;_'-* Lﬁh L 1 e —— "/, >
Ceborie L d 4 s Cehader =




N R PR VIR I S0 S PN — | [ S————" = i
-:____'" —— — ij_kﬁ\_A“L)T _T(ji \ l:_'}LA.«Qr ‘_-L—'f A ;a";:‘:ﬁ.lml tl;ug}?\x me {a_ Qi [

el okt o de
S SR ) 7 ) e 7

1

=t — —




EERERNEN | 1] cade | e[ Yagdl gé
Aoz 111 [ 1] ™ | 3%3

Dnbrodettel T 111 | [Exerisedin ||

N g

Colrs | dud Luc{féc{. 'S |
T N
A | . A- b 3\6&‘0%‘8})6‘\-& .
0 P O
AN EEE Touk | | Womple | | bl bl [2he pase
T T TET T Tihsedel dat ok | -g\h—c A Sonl
CHE N u:? l.’f\SQ_c.\'e. n ‘.Q.ﬂ.' Un i . M'Q:‘ ’T— |
. v A AN
| | | ERSE M¢>sww;-
= |
O ||

3 '_- - Lﬂn uc;%a.\snnzx esk | Jeaw |
| | .ALAC.LU\ d&‘abor\cl nlegh JQ.nu_- ||
Low F}\mac ~inhale ek aae packienf Qe G%) ?-Mafnue
ok wa | Conhodicloice dall | St wne  univesll Mﬂ«LuL

b_ jE n té_ mfm&dajfwrmg. ﬂu_,L SO Oen SHC eq ||
| QU'Q'LQFA} uN | Conpeealt ?C& ritfor\?ﬁ, |

-'éa r\\ram | ‘alh o\.?_e eV | e “uay aer&tle ALUQh Je

| GLD&C. B coﬁ\‘ro..cl.'_c\'q're 0L0||- 8\-;@ (Vs .ﬁmr\ﬂ»«...?mc‘(

a,}ﬁffmq_nde_



- A pehb  chal  ab ok |
pA FQHLV (hoit 'ﬁ\ea\— pes ok | ] 'I

i N L
L Teulg | ?@ clossiers | e ml-wd M SO an Pa-* "?‘CH. bey | | | ]
.. (,._z.‘ A0y doss: ors n tcwd (-rml'q\_(.. | b ]
| e To»«.S- i 'EQ, Lo ssiers [ ¥] fc“wc( Gtron Ef‘&tL‘.s,-. .
(i T Conkeadichdice varie @ gonc\ﬂbo cla  sens 9% ]
4, o (.(Dnné a ?q ?})r‘m& (a t‘h'q.?:g o N
e | | Qu‘\_ adabel @1 | rchard | dotl etee Ean,,m"
ql"" mee Q4. .(’E\'af c\ N U, rﬂc-u.r 6-\3?.'3&. dee m-ml\-- "74-“\4»

)|

A\ (r'f»os's-"o?q' car 5 lex” do pemisses | ]
f—l 500\- o\%&rm(&}m@ q? 13 ?c:\. CO’\Q()U.SI'OA ?,n clork ’W‘re Mn

eLaL“-‘B fdir' ?Orl‘ K()ac»? /‘? .. ’

{ Al&t«.@..{_ { n\'@"rrt"c-u\na\ f”\eaL DL)d' Q&lﬂ'd{ | | )
ﬁ- ' Tbu."to | \ n\'ar rrt\‘a\n fota) o,gl- wfm{«\\'o | c(( %,L('uff

| | |

J

Yy FD‘ a (Jf‘c:. ?2_-1 ~

)

s Non 8&5 b CBC | ADA c_@fy\ﬁf‘is y

ol m.,ﬂ)&»uv ?1'\('“0—3’1\5 C»Q’l\'("c».da(—l‘\'):tﬁ& ‘{;m’" Com @?ém 4 t‘m:rr.'.i
aTOr‘S equ cfbu_«,a.. F\‘\r*a_ses Cm\'r Gl s mn\‘ (0 (,omful\ b?‘é’ L

by el . | Uy %&m»\- bo )& \/
| u\lk.OugM\ 8/1&/\\' (%, (L,{)(- \'



b_ €en AN onsons | Fms (e | chou.cro uJ'Q | | KULDCU I
| jecm | c:;x..atm | EC&, _ C,L‘-Ou.c_("om_,"'q N | ] ]
L ] O\u.\ = Qa.s e | %ndk /‘-’\Cmo‘)q, o‘u_ prerle | n |

AN S AR SRR

D an G duageen PP NP / N
T A T el | T e T T
7 "'?e_;.: alaf\\cm‘f ok o wfe




) ] ] | | |1 |1 Pellicil e sl e L e G ) I e e B
N ol ENENNERND R .-
] | N s W, ! R ]
NN EEEEEEN REER .\ NN I
2 o == | 0 I O - I Ve
et w»fdw// B | __ ® | lea 1SS |
19 | | o Lﬁu.w. | | L | = - _ﬂ HEZE X
~L ‘el < S __ ' \ al 1T 1 b | |3 i m ,
9 =Y 3 _ NEETFEER-AEECEAERTE ¥o
a L R ¢ . N | N =
_ = » | x g 1a 1o 2 laT | K
| = i b & A ol BEIPLY I R il |
K o A ] R - 4 c 3 No | Y[ ] | 8 7
AN = | g il Z | g ¢ N L | < -
Bk ] < " = 2 S AN T 519 T 9 |
v "_I.Q_ . ,M _ ., _ sl G ! | % [ N [GF V\ ! .mmﬂu i _.~
| TS I | e (A | g 2 1S 1T = A N [°= 81114
A i J7 Td |2 u ST T (AR TAT IS g
: + |5 an 0 9 c | Lt T oy | 1] T =
, A ol =R zENEN 2 13 g ld | e/ 11d 14 1] 14
) o NS~ i € 1§ g’ HEE-REREEEY R 2 H EL o
> il B Lol 1= ] Z 19 | = It TN AT Idd [ [T 13 10 )
9 = 19 g g 15 EEFUNREREE R 2 4 13 1E 1S
1Z A Lo | g 1= = BEL | 9 lor < NSl [ & .| 14
‘D e g [ | o RN N E A | 218 a5 14
O a A 1= lavill %! Ei=teca B - WEN | AT A8 118 d[<]d
= SELEN | dea (9 4% EEPECEE - HEEEEP 4 “
N - | 3 ¢ I | P m 1T [ [ ] -
S |4 | o ENWFEERE ElE=N g 11 d|d
S (O FES __ 181 | 413 o 23 | ESENME
o [A |g | [leg W [ hd [ 1[4 X ] S Il 1 Y (O lor g &3 /S
| YR | | S . _ _, | 12 = 18 11
| 9 139 15 ___ = = T | | e ERE
[ e T iim= ' 14 & | e Y Y o < 10 =R dC =
m | ..M ..w -~ _fal.r r..ﬂ.J y" | il » ' _ _ . AT '
LEI T 14 & LS i i | =~ BB
FHEHEC B AN | | ‘ ]
(8 ,.dﬂ ’ h
g SN __ |
| M m o | . _ U= =5 \.;_ b u}m . _ i 2 |
| B~ CEL N .- L | | IE® N | JT -
BN ENEEEE i [ e __ [ | ”_ | [




__ _ AN NN RN
T TR et AL w_ s | | | _, h
ol f " | _

_, w | | 1 K | o5 . | —
| | _ == NBR __ | r | _ m

T N ﬂ_ , QR _ | = | 1o - |
| | / _ ! | > 'M..ﬁ _ | | ™ - //m _ |
T T IS EEREEEEEE %1g & N |
. ,_ . _ _ . S | | | _ —€ > __
T K R &g g | EEE
il _ . - % g g * - | & _ c il “
oA ||| ..@ ,\J | _ = | < n_ i ; c o __ % o __
—% _“ | u c =l |
“ mnvml. /”\u ﬂ ] _/// 5 Lw. | K= Ov /w G /.V“ mJ ¥ _
BEEEE C e il 2. O 5 NN 4 < T | = _. m/
| q | vl | g g L 1T K2 & c 3 | 3 1] /L =N
ARCEREE FENERENAN EREREE I3 =l HEN
SRS EECHNEEAYE CHEE-EIFEE & Y (2 2 | | i
| = _mb | i - 4 S ) P _ K - o ._ _ -
T 1P| NE ) &L > oF T TR T ] K
T 0 g = ERENRUEC N R = o | T T T T T T T T 1A
ol BB I = SR GAEER S BE ¥z 1 ] | T =
\u_ > |_\\. =+ d _.i = IR T2 19 Lru - = "mw | = _A m C
| . D T FE T IS PN 5[5 9 | <N — 40
-2l d e [0 [ 14 o J_ g =8 = g < R T1lc |
14 B | o 5 £ g 4 - g =16
P Qg U | N | Cl l__ A= _ [ 5 / _ — _
g e e T e e Tt to Iy 1 [ [ I T [T T
gt g | la [d 3 18 | | | | C = = \1 _
—— = s H |8 L [E (e« [* - | A
' CHER-EEPE~E S ol g = S WM = __ e _
31T o | NN HEEEEE Q_ 4 M T T T O \S
|1mﬁ O_ _ = { o |4 .nu,_qr o3 | iR & AD;_ MW» | C 1 | D_ ERS R
i = O O - - B — _ S | ERLErEEEEE M T[]
_ | C = ! 1= Q O 9 _ = B s |
S i e e e 4 28 2 e e [T
AEYEZE RN o _ —F O I T T M M T HN
ERELEE RN SREREEE SRl i n ARG AL w = ~aEaa
ERRCEE >Nl nmfm_g&u_lnﬂﬁo_ Y e 1 QD E [ [ NVE |
! _ | e | = l+ln B s e i \“ ) _
RNV RPN T VR i i A ENESNEEE
BN — EEEEEEEN
FEEREEN S | ANESaE N
rw ~ @ [ [ | 1 |
i . _ ._ | _ _ i
“ _ _ _ _ | | |




Marini Axelle (20801080)
L2 lettres modernes

A.1 Syllogistique

1. Quels sont, pour les syllogismes suivants, la figure et le mode ? Sont-ils
valides ?

Tous les enfants ne sont pas obéissants

Tous ceux qui obéissent seront récompensés

Aucun enfant ne sera récompensé

Ici ce syllogisme est de la forme : BM  pour avoir un syllogisme de la forme : AM
AM BM
BA BA

il faut inverser les prémisses ainsi avec :
Tous ceux qui obéissent seront récompensés

Tous les enfants ne sont pas obéissants
Aucun enfant ne sera récompensé

Maintenant nous avons un syllogisme qui est la premiére figure, du mode A A
E. Mais qui n’est pas valide car la conclusion inclut les enfants obéissant qui doivent
étre suivant la premiére prémisse récompensés.

Tous les hommes sont mortels Tous les hommes sont mortels
Quelques mortels iront en enfer ou Quelques mortels iront en enfer
Certains damnés sont des hommes Quelgques damnés sont

des hommes

Ce syllogisme est la 4°™ figure et a la mode A | |, il n’est pas valide car on peut
penser que tous les hommes ne sont pas mortels.

2. Donner un exemple de syllogisme valide (concluant) de la forme “AE E”, et
un de
la forme “O A O”.

- AEE: Tous les enfants fétent Halloween
Aucun adulte n'est unénfant
Aucun adulte Mé/te Halloween

—

- OAO: Quelques films ne sont pas bons 9 La—-
Tous les réalisateurs dont des films fC ;JQU{

@ﬁ. néalisatonrs ux sok [ b | 0 M’fw

Al

—

“wL_



Quelques réalisateurs ne sont pas bons.

3. Donnez une proposition contradictoire avec chacune des propositions (13).
Justifiez brievement votre réponse.

(13) a. Unvagabond est venu, c’est une affirmatif particuliére, une proposition
contradictoire serait donc une négatif universelle : Aucun vagabond n’est venu.

b. Il n’a personne qui connaisse la réponse, c'est une négatif universel, une
proposition contraire serait une affirmatif particuliére : Une personne connait la
réponse.

c. Le petit chat est mort, c’est une affirmatif particuliére une proposition
contradictoire serait donc une négatif universelle : Aucun petit chat n’est mort.

d. Tous les dossiers en retard ne seront pas traités, c’est une négatif
universel, une proposition contraire serait une affirmatif particuliére : Le dossier en
retard sera traité.

e. Qui arrive en retard doit étre puni, c’est une universelle affirmative une
proposition contradictoire serait donc une négatif particuliére : Celui qui arrive en
retard doit étre puni.

4. Donnez un exemple de syllogisme valide (concluant) de chacune des formes
suivantes : N o«
—A A :Tous les bonbons donnent des caries I3
uel iseri les

((M
uelques confiseries sont des bgnbons . ;
Quel i des bo oV ! e
(“. . W
— E A O : Aucun Homme n’est waiment méchyl//

Tous les méchants sont punis

/
Quelques hommes ne sont pey;dnis /DOU .

—E 10 : Tous les dimanches ne sont pas un jour férié IM <

/ -
Certains magasins travaillent les jours fériés ”f? é@pwu’_,

Quelques magasins ne sont pas fe@le dimanche.

-~

5. [cf aussi chapitre 2] Soient les syllogismes suivants. Sont-ils valides et quel
type de
raisonnement impliquent-ils le cas échéant ?
(14) a.Méme un enfant comprendrait la logique
La logique est facile




n KM >

Ce syllogisme n’est pas valide, ce n’est pas parce que les enfants comprenne la
logique que cela la rends facile puisqu’ils peuvent comprendre des choses
compliqués.

b. Si on est avare et travailleur, on devient riche

Jean est riche et travailleur
Jean est avare / {P /l‘q 'L&\
Ce syllogisme est valide, il implique un raisonneWu tif rigoureux. )

(dt?‘( cﬁv—g‘

c. Si on a une canne, on peut marcher facilement
Quand il pleut, on prend un parapluie
Un parapluie peut servir de canne
La pluie facilite la marche

Ce syllogisme n’est pas valide, c'est Ia?me/qui facilite la marche pas la pluie.

6. (a) Rappelez la différence entre les relations de contradiction et de
contrariété telles qu’elles apparaissent dans le carré d’oppositions.

Dans le cas ou les prémisses P et Q sont contradictoires, elles peuvent étre
complémentaire, elles ne peuvent pas étre vraies en mémes temps et ne peuvent

pas étre fausses en méme temps.
Si les prémisses Pet Q sont en contrariété, elles sont contraires, elle ne peuvent étre
vraies en méme temps mais elles peuvent étre fausses en méme temps.

(b) Pour chacune des phrases suivantes, donnez un exemple de

proposition contradictoire. -
(15) a. Un enfant dort, c’est une affirmatif particuliere donc une proposition /
contradictoire serait une négatif universelle : Aucun enfant ne dort.

b. Jean n’aime pas la choud{oute,c 'est une negative particuliere donc une

L0,
proposition contradictoire seraif une positive universelle : Tous aime la ~ R.
choucroute. / /h‘"

c¢. Qui n’a pas de grive mange du merle, c’est une négatif universelle donc
une proposition contradictoire serait une affirmatif particuliére : Celui qui a de-givre—__
mange du merle. T

(c) Pour chacune des phrases suivantes, donnez un exemple de

proposition contraire.
(16) a. Ce chapeau est blanc, c’est une affirmatif particuliére donc une proposition'_ “ﬁa

contraire serait une négatif particuliére : Ce chap n'est pas blanc : f(E 2 ‘_/C p
b. Tous les éléphants ont une trompe : c¢’est une affirmatif universelle donc

une proposition contraire serait une négatif universelle : Aucl éléphant n’a une M
trompe. \

c. J'ai exactement un enfant : c’est une affirmatif particullere donc une
proposition contraire serait une negatn‘);aré llere : Je n’ai pas d'enfant. \/

coqtcaﬁ(/ﬁc/f'wh ué’q[’“ de | e /Lﬂﬁ‘ﬂ/t- aunx G M
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Université Paris Diderot — LG102(1) — 08/09 ChA. Syllogistique

A.1 Syllogistique

I. Quels sout, powr les syllogisines suivanls, la figure ct le mode? Sont-ils valides?
Tous les enfants ne sont pas cbéissants
Tous ceux qui obdissent scront récompensés
Aucun enfant ne sera récompensé

Tous les homimes sont mortels
Quelques mortels iront en eafer
Coertains damnés sont des hommes

2. Donner un exemple de syllogisme valide {(concluant) de la forme “A E E”, et un de
la forme “O A Q. !

3. Donncz unc proposition contradictoire avee chacune des propositions (13). Justificz
brievement votre réponsc.

(13) a. Un vagabond est venu Bowsm vegglsoed, Wl Nt | :
: : | 1. I. ’ yo B
b. Il n’a personne qui connaisse la réponsc L N g
) £ - ".’;.' [
c. Le petit chat est mort Lo phb ek U5 400 i :
d. Tous les dossiers en retard ne seront pas traités.Joud 2 wlerros o
e. Qui arrive en retard doit étre puni F\mmwp ﬁt’\e f\n'w A AR INAT SRRPPY i SENDE S S
w

naliel PG

oty XY by
4. Donnez un exeple de syllogisme vatide {concluant) de ‘-‘lla(tl.llle des formes suivantes :
-AAI
-~ EAQO
EIO

[cf aussi chapitre 2] Soient les syllogismes suivants. Sont-ils valides et quel type de
raisonuement, impliquent-ils le eas échéant ?

o

(11) a. Aléme un enfant comprendrait la logique
La logique cst facile
b, Si on est avargfét travaillenr, on devient riche
\_)ﬁ gkl " _______]l/_\

folean est riche et travailleas-,
Joan ost_avare ’
o B T .
¢.  Sionh nne canne, on peut marcher facilement
Quand il pleut, on prend un paraploie
Un parapluic pent servir ce canune
La pluie facilite la marche

6. (a) Rappclez la différence entre les relations de contradiction ct de contraviété telles
qu'elies apparaissent dans le carré d’oppositions.
(b) Pour chacune des phrases suivantes, donnez un exemple de proposition contra-
dictoire,
(15) a. Un entant dort
b, Jean n’aime pasg la choueroute
c. Qui n'a pas de grive mange du merle
(¢) Pour chacuie des phrases suivantes, donnez un exemple de proposition contraire,

(16) a. Ce chapeau est blanc
h. Tous les éléphants ont une trompe
c. Jai exactement wn enfant

YA affirmatif universel; 1 < alfirmatif particulier ; F : négalif universel ; O @ négatil particulicr.

11
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Nakctha KOODIE L B

A1 Syllogistique

A Tous les voyages sont enrichissants
E Aucune émission de télé-réalité n'est enrichissante

E Aucune émission de télé-réalité n'est un voyage

N\
O Certains pays n'ont pas d'eau /}Iﬂ/’ [Z /LI/‘

A Tous les pays,,son__tjbeuﬁ@

o Ceﬂai@ples}r}ion( pas d’eau’ M@
4.
A Tous les oiseaux font des nids /

A Tous les oiseaux sont des animaux

| Certains animaux font des nids

E Aucune plage n’est propre=—"— ﬁ,, (Q /{;4‘ \l&mg

A Toutes les plage,s.-sdﬁ't"pollulees

0 Certaineip’éllutions ne sont pas prr:)pres

E Aucune plante fleurﬁ"n’est moche
| Certaines plantes sont moches

O Certaines plantes/ n’ont pas de fleur » :

6.

a)
La différence entre contradiction et contraire est que pour toute proposition :

- il ne peut y avoir qu'une seule proposition qui lui est contradictoire (elles ne peuvent étre ni
vraies en méme temps ni fausses en méme temps)

- alors qu’elle peut avoir plusieurs propositions contraires (elles ne peuvent pas étre toutes
les deux vraies mais peuvent étre fausses en méme temps)

b) =

Un enfant dort — Tous les nts dorment

Jean n'aime pas la choucroute — Jean aime la choucroute

Qui n’a pas de grive mange du merle —,Une personne qui n’a pas de grive ne mange pas de

merle il q A
M0 e,

c)

Ce chapeau est blanc — Ce chapeau est rouge

Tous les éléphants ont une trompe — Aucun éléphant n’a de trompe
J'ai exactement un enfant — J'ai deux enfants



